

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CLAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO, NUM. 25

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Los tres principales problemas económicos del mundo

Deudas aliadas, transportes y coste de la vida.—Un peligro constante para el plan Dawes.—El autocamión rival del transporte ferroviario.—Todos se conjuran contra el abaratamiento

Hace bastante tiempo que la atención de todo el mundo se halla concentrada entre problemas económicos, cuya solución es esencial para el restablecimiento de la normalidad económica del mundo; el problema de las deudas aliadas y las reparaciones, en cierto modo constituyen uno solo; el de los transportes y el del coste de la vida.

La lentitud del proceso de las respectivas soluciones, la irregularidad de su marcha, que hace que unas veces parezca que nos aproximamos a ellas y otras que nos alejamos, determinan una serie de circunstancias mudables, que constituyen como diversas fases de la situación económica mundial; mas, desde luego, adviértase su poderoso influjo sobre todas las naciones del mundo.

Trajándose de asuntos económicos han de tenerse en cuenta los engranajes de unos con otros; los fenómenos, muchas veces insospechados, de la repercusión por acción o por reacción, de suerte que únicamente teniendo una clara visión del conjunto puedan conocerse de antemano los efectos de determinado suceso. Así, opinan muchos que la solución de los tres problemas antes indicados producirían automáticamente la del paro forzoso, motivo de preocupación en diversas naciones y de estudio en Congresos y Conferencias internacionales.

Las deudas interaliadas

Por otra parte, el pago de las deudas interaliadas se hace depender por algunos del de las reparaciones, el de éstas, de la restauración económica de Alemania, y a su vez tal restauración depende del orden interior en este país y de la cesación de ciertas medidas coercitivas, como la ocupación por los aliados de territorios alemanes o su evacuación, sucesos estos sobre los que influye la terrible «obsesión» de la «seguridad» de Francia, que amenaza, a cada paso, derrumbar, como castillo de naipes, el famoso plan Dawes, el primer paso serio en el restablecimiento de la normalidad europea; y he ahí lo «político» influyendo sobre lo «económico», de un modo decisivo.

Por otra parte, el pago de las deudas interaliadas supone para la nación deudora el aumento, en una enorme proporción, de los impuestos; éstos recaen preferentemente sobre los productores de riqueza, constituyendo un aumento de las cargas generales que gravitan sobre la producción, encareciéndola, aumentando el coste de la vida, disminuyendo el poder adquisitivo de las masas, restringiendo las ventas, colocando en situación de inferioridad en los mercados internacionales a la industria así gravada, y como consecuencia de todo esto produciendo el paro forzoso.

Si el Estado acude en socorro de estas industrias, lo hará a costa de los contribuyentes y agravará el problema tributario. Es, pues, forzoso que en los presupuestos públicos haya economías para evitar el aplastamiento del contribuyente; que en el proceso de la producción se economice cuanto se pueda, para que el coste del producto sea menor que en la actualidad.

Los transportes

Refiriéndonos ahora al segundo problema, el de los transportes, es una gran carga, que pesa sobre la industria y el comercio. Las tarifas ferroviarias no deben exceder del límite de lo que el tráfico pueda soportar; pero en algunos países, como Inglaterra, las Compañías ferroviarias se hallan ante demandas de aumento de salarios por sus empleados, peticiones cuyo importe oscilan entre 30 y 10 millones de libras,

siendo difícil que sin elevar las tarifas se pueda soportar esa nueva carga y dar un interés suficientemente remunerador al capital empleado en dichas Compañías. La remuneración es necesario asegurarla, por otra parte, en todos los países y más especialmente en España y en las repúblicas hispanoamericanas, naciones en que son insuficientes estos medios de transporte. De lo contrario, no se encontrarán capitales para el desarrollo de las vías férreas. Mas, adviértase, que ahora comienza a surgir la rivalidad de otro medio de transporte de carga, el autocamión, que compete con el transporte ferroviario y constituirá en breve un serio rival para éste; hay, pues, un límite que antes no existía para la elevación de las tarifas ferroviarias. En especial los objetos de poco peso y poco volumen comienzan a ser transportados por los caminos ordinarios.

El aumento de tarifas ferroviarias no es, por lo dicho, tan fácil como parece y las aludidas dificultades complican considerablemente el problema ferroviario. Otra consecuencia, ya observada, de la elevación de tarifas ferroviarias es el éxodo de industrias a la costa, donde el tráfico marítimo le sustituya, y he ahí otra amenaza para el volumen de transportes por ferrocarril. Una vez más se llega a un círculo vicioso: para el abaratamiento de los precios es factor importante el de las tarifas ferroviarias, mas éstas no pueden rebajarse si «previamente» no experimentan descenso los de los materiales consumidos por las empresas de ferrocarriles, y los de los artículos de primera necesidad consumidos por su personal, ya que la carestía de la vida es el fundamento para mantener elevados los sueldos de dicho personal.

La carestía

Son múltiples las causas que explican además el general encarecimiento. Baste decir que todos los factores que concurren a la producción y al cambio de los productos parecen concertados, en monstruosa conflagración, para conseguir ese aumento: elemento obrero reduciendo la jornada de trabajo y su rendimiento; el capitalista, el propietario, tratando de elevar el tanto por ciento de sus beneficios o rentas, el patrono procurando que la elevación del jornal de sus obreros no solamente recaiga sobre el consumidor sino que le procure un nuevo aumento en sus ganancias; el comerciante sacando importantes enseñanzas de la utilidad de la unión con sus colegas.

Todos los ensayos de resultados más fatales para la economía se efectuaron durante la gran guerra y la post-guerra: la industrialización del Estado con efectos desastrosos para los presupuestos, el comunismo, que separa de la cooperación económica mundial a Rusia, convirtiéndola de país proveedor de cereales en importador de ellos. Todos se conjuran en contra del abaratamiento y todos lo piden, claro es que sin el sacrificio por su parte.

El que medite sobre los enlaces y complicaciones de los tres principales problemas antes aludidos, comprenderá la dificultad existente para hallar su solución y no le extrañará que durante mucho tiempo, a pesar de llamar a consulta a los más eminentes doctores de la economía, el mundo siga enfermo, con grave dolencia; y que en diarios y revistas se hable durante mucho tiempo todavía de «los tres principales problemas económicos mundiales».

EMILIO MIÑANA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Que llamen a un médico

Se trata de un eximio médico español, gloria de la ciencia e investigador de fama mundial, cuyo nombre glorioso está en la mente de todos los españoles.

El ilustre médico, maestro de médicos y catedrático jubilado de la primera Facultad de medicina de España, dedica todos sus afanes a estudios y elucubraciones científicas que tanto renombre le han dado.

Un día sucede un percance en el vecindario.

El chico de los porteros se ha caído y fracturado un brazo. Los gritos y quejas del chiquillo centuplican la alarma de los padres y vecinos, y todos acuerdan precipitadamente llamar al sabio buscando en él el remedio.

En vista de ello, el doctor R. y C. interrumpe sus investigaciones, abandona el microscopio y se lanza escaleras abajo a ver al paciente.

Realmente tiene un brazo roto.

—¿Y qué cree usted, doctor, que debemos hacer?

Y entonces el sabio eminente, con la naturalidad del mundo, replica:

—Llamar en seguida a un médico.

Las firmas en los registros nupciales

La literatura es, algunas veces, no la descripción de la verdad, sino una representación romántica y falsa de la realidad. Muchas veces los novelistas, al describir un casamiento, se creen en el deber de presentar a la joven esposa turbada, ruborosa y trémula en el momento de trazar con la pluma las letras de la firma. Un sacerdote anglosajón ha querido comprobar la exactitud de esta figuración convencional, y ha encontrado, después de largas consultas con los registros nupciales, que las mujeres escriben con más seguridad que los hombres. Estos últimos firman casi siempre después de dos o tres tentativas, se paran por fútiles pretextos, porque la tinta está sucia, y, después de haber trazado una firma incierta, dejan la pluma en su sitio, lentos y meditados. Las mujeres, al revés: en su mayoría firman con decisión, con tal fuerza, que hacen pequeñas rasgaduras en el papel, y cuando han concluido echan triunfantes la pluma. Estos gestos varían según la edad de los esposos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

De reemplazo.—Se declara de reemplazo, por herido, al teniente don Francisco Echánove Guzmán.

Delegado gubernativo.—Se ha designado como delegado gubernativo de Tudela-Tafalla (Navarra) al teniente coronel de Artillería don Fernando Esponera Oriuz.

Distintivo.—Al sargento Matías Iglesias Romo se ha concedido el distintivo de los carros de asalto de Artillería.

OFICINAS

Ascenso.—Ha obtenido el ascenso a escribiente de primera clase, el que lo era de segunda don Fernando Montes Moragues, con destino en el Archivo general militar.

La lucha por el automóvil popular alemán

Enrique Ford, el industrial de automóviles norteamericanos, ha establecido grandes centros de su industria en Alemania, y se prepara a dar batalla al automovilismo.

De los proyectos del gran industrial americano han hablado mucho los periódicos de aquel país, dando el grito de alarma y advirtiendo que Ford puede minar la industria nacional, poniendo esta pregunta como aviso: «¿Qué revolución traerá la industria de Ford a la industria automovilista alemana?». Las opiniones de los jefes de las grandes empresas industriales alemanas parecen bastante acordes; Ford no será un concurrente peligroso, si la industria alemana se adapta a la nueva situación. Ford posee ya en Manchester y en Burdeos talleres que producen anualmente treinta mil coches; su sistema de trabajo en Alemania es-

tará, probablemente, basado en el mismo criterio: construirá las piezas, cuyo coste resulte inferior al de las fabricadas en América y hará venir de sus talleres de ultramar las piezas, cuya preparación en Alemania requiera un gasto superior, y lanzará al mercado de Alemania, Austria, Checoslovaquia y los Balkanes, docenas de miles de coches a un precio aproximado de trescientos dólares.

Muchas casas alemanas creen que la actividad de Ford, podrá ser neutralizada en la conquista del público modesto, si la industria alemana sabe a tiempo construir algunos tipos buenos y prácticos de automóviles populares. En este sentido las tentativas son numerosas, y las primeras construcciones del género circulan ya por Berlín, suscitando viva curiosidad e interés. Se trata de cochecitos de uno y dos asientos, y de poco consumo, que desarrollan una velocidad de cuarenta kilómetros por hora; tan ligeros, que permiten ser transportados fácilmente hasta por la escalera de una casa, y de un tamaño que hace facilísimas las maniobras en calles y paseos.

Una Comisión a Madrid

Ayer salió para la Corte una comisión integrada por representantes de la Diputación, del Ayuntamiento, y de otras entidades, a fin de gestionar algunos asuntos de verdadero interés para Segovia.

Sesión de cine para los hospicianos

La empresa del teatro Cervantes obsequió ayer con una sesión de cinematógrafo a las niñas y niños asilados en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se proyectó la emocionante película «El milagro de Lourdes», que gustó extraordinariamente a los pequeños espectadores.

La reorganización del ejército alemán

El general Hirschauer, senador por el departamento de la Mosela, ha hecho ante el Congreso de la Federación republicana una exposición sobre el estado del ejército alemán. La obra de reorganización del ejército del Reich, ha dicho el patriota alsaciano, débese, como es sabido al señor Gessler, el ministro alemán de la Defensa. El Tratado de Versalles autoriza a Alemania para mantener un ejército de cien mil hombres, pero a esta cifra es preciso sumar treinta mil gendarmes y ciento cincuenta mil «schutzpolizei»; en total, 280,000 hombres. La cifra sería poco impresionante en comparación con los contingentes que sostiene Francia, pero debe tenerse en cuenta que esos 280,000 hombres que lo constituyen están destinados a encuadrar las reservas. Esas reservas integran las organizaciones reaccionarias, monárquicas y republicanas, y agrupan unos cuatro millones de hombres.

Ha añadido el general Hirschauer que en Alemania las industrias han conservado todo su utillaje de guerra. Recientemente el señor Gessler ha dicho en una reunión, celebrada en Hamburgo, que tenía razón el general Castelnau cuando aseguraba que el actual ejército alemán es el mejor del mundo, y que sus tropas son las mejores preparadas.

Alemanes y franceses convienen, pues, en que el ejército alemán vuelve a ser una organización formidable. Frente a esta poderosa arma de guerra, el general Hirschauer dice que la única garantía es la ocupación de Renania. Una nueva guerra debería desarrollarse en la orilla del Rin, circunstancia, dice el general francés, que constituye la única garantía de paz.

Pero esta garantía es temporal, y entre tanto, pasan los años, durante los cuales, según el Tratado, puede ser mantenida la ocupación del Rin, y después de seis años de terminada la guerra, no se ha encontrado todavía un estatuto de paz.

¡Arquitectos, contratistas, albañiles!

Ya bajó el yeso

En la fábrica de baldosín hidráulico y almacén de materiales de construcción de Nuestra Señora de la Fuencisla, se vendió el saco de yeso negro de 40 kilogramos, a 1,75 pesetas, y el saco de yeso blanco, de 44 kilogramos, a 3,25 pesetas sin envase. Se garantiza el peso y la calidad. Cementos de las mejores marcas, garantizados, y baldosín superior de dibujo y un solo color.

Visítad la fábrica y os convenceréis

Puente de Muerte y Vida, núm. 12. Teléfono 14

La segunda conferencia del señor Llaseras

La creación del Patronato nacional de Expositos y de la Hucha del Exposito

En el salón de actos de la Acción Católica de la Mujer de Madrid, dió el sábado la segunda conferencia sobre el tema «El Exposito, dolencia social», el distinguido abogado y ex gobernador civil de Segovia, y querido compañero nuestro en esta Redacción, don Emilio Llaseras.

Asistieron SS. MM. las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, acompañadas de la señorita de García Loygorri y condesa de Heredia-Spinola, y S. A. la duquesa de Talavera.

Hizo una síntesis de los puntos tratados en la conferencia anterior.

Insistió en la necesidad de reducir a un límite mínimo el problema del exposito, afirmando que contribuirá a ello el dar medios a la madre para hacer compatibles las exigencias de la crianza con sus medios de vida; que el Estado, las Diputaciones y los Municipios consiguen en sus presupuestos partidas para cooperar a la iniciativa privada; establecimiento de Cunas de Jesús, Asilos di-

nos, Gotas de Leche y el Seguro de la maternidad; realizar una campaña educadora, que tenga por base la moralización de costumbres.

Abogó por la creación de la Hucha del Exposito, a cuya institución servirían de base los actuales ahorros que tienen algunos asilados, y que serían fomentados por las madres.

Pidió que el Gobierno dicte disposiciones protectoras del exposito, eximiéndole del pago de matrículas, creando becas universitarias y reservándole puestos en las fábricas del Estado.

Terminó solicitando de las señoras que integran la Acción Católica de la Mujer, que tomen la iniciativa, aunando voluntades, federando instituciones y reuniendo cuantos elementos sean precisos para la creación del Patronato Nacional de Expositos, que solicité de la Reina pudiera llevar el título de Real Patronato.

El señor Llaseras fué muy aplaudido.

Si desea tomar una taza de verdadero café, vaya usted al Bar Juan Bravo

De crítica literaria

«Agua de nieve»

«Agua de nieve», que acabamos de estudiar, es la novela de la amazona nórdica, de la superhembra, que aspira a realizar su yo, más allá de los límites señalados a la pura actividad femenina dentro de la órbita sentimental, y que termina vencida por la emoción misteriosa del maternal milagro. A lo largo de las tres partes, sembradas de episodios y populares, por el número de los personajes, asístimos a la lenta formación de un alma de mujer, que no acaba de encontrar—y en esto se asemeja a las heroínas nortenas— el sentido de la vida. Regina de Alcántara—notemos de paso el bello arte bautismal de nuestra autora—es una joven a la moderna, que padece el «mal del siglo». Hija de un poeta bohemio y errabundo, viudo y rico, que pasea sus sueños y sus amorfos de ciudad en ciudad, la autora nos la describe devorando libros y panoramas cosmopolitas, contagiada de la divina locura del padre, y buscando como una reina de Saba extraviada y sin norte, la emoción suprema, la maravilla que había de hacer vibrar su corazón. Regina de Alcántara recorre así toda Europa y América, en peregrinación alocada, extasiándose ante las obras maestras del arte y la naturaleza, y creyéndose vanamente enamorada más de una vez, hasta que, por último, regresa a la montaña, desalentada, rendida y tan aridecida por el hastío, que hasta duda de tener corazón. Estas andanzas cosmopolitas de Regina dan ocasión a la escritora para trazar rápidos cuadros sintéticos de los parajes más notables del viejo continente, y descripciones más entonadas y vividas de la América española; se advierte en estas últimas que su autora aprovechó para ellas apuntes y recuerdos de su estancia en el Nuevo Mundo, mientras que las evocaciones de Europa suenan a felices reminiscencias literarias.

El regreso de la dama ergante a la montaña sirve para que Concha Espina nos introduzca en su paisaje favorito y entre esos personajes pueblerinos que tan familiares le son: el pueblo donde los Alcántara tienen su mansión solariega, Torremar, es el escenario donde se desarrolla la acción en el segundo libro. Aquí encontramos figuras del elenco urbano, representativas de la ambición y la maledicencia, que ya aparecen con otros nombres en «Despertar para morir»—y aparecerían luego en «La rosa de los vientos»—, y otras que encarnan el verdadero espíritu de la región, el alma de la tierra, entre ellas Carlos Ramírez, un mozo simpático, sincero y leal, que recuerda al Agustín de «La rosa de los vientos», y cuyas confidencias a Regina nos muestran un hogar deshecho por la sombría vesanía del norte, como aquel otro en que se debate presa de congojas y pánicos, la dulce niña de Luzmeia. Esta segunda parte que la autora titula «Humos de reina», nos describe el conflicto entre la inclinación amorosa de Regina, que parece prendada de Carlos, su amigo de la infancia, y la vanidad de esta dama de nieve. Tras breve coqueteo con Carlos, Regina concluye casándose con el señor de Velasco, hombre de posición, que lisonjea su vanidad con el prestigio de su nombre; al hacerlo así, obra también movida de su soberbio espíritu de amazona, que considera el amor una flaqueza y pretende reducirlo a una simple fiesta sensual, a un dionisiaco triunfo de la belleza y del placer. Unese a esto también cierto sadismo, más o menos consciente, inspirado por la filosofía egotística de la superhembra, cuya dicha se veráazonada por la desesperación de Carlos, su ingenuo y sincero galán.

Pero Regina no encuentra en esa unión de los sentidos, en ese triunfo de la soberbia, la felicidad anhelada, que sólo el amor con su condición angélica puede brindar a las criaturas. La dicha no está en el placer—se confiesa a sí misma, sintiéndose condenada para siempre a la desventura de una mala elección irrevocable. La orgía de los cuerpos no le ha revelado la clave de la vida, no

Fábrica de anisados y licores ANIS LA CASTELLANA (MARCA REGISTRADA)

ANISADOS DE 96 GRADOS PARA REBAJE
PRECIOS MODICOS

Nicomedes García Gómez, (hijo de Felipe García)

mismo, y Rafael García, equimosis en el pie izquierdo.

Llegó la lidia del quinto toro y como ninguno de los tres podía continuar su labor, el diestro José Salas, que se hallaba en la plaza como espectador, se arrojó al ruedo y solicitó permiso de la presidencia para terminar la corrida.

Se le concedió; pero estando lidiando al bicho fué cogido por éste. Llevado a la enfermería se le apreciaron también confusiones generalizadas en el cuerpo y conmoción cerebral.

El animal fué devuelto a los corrales, y el sexto quedó sin lidiar, suspendiéndose la corrida.

También fué curado en la enfermería el picador Juan Hidalgo, de una herida cutánea en la región occipital.

EN MADRID

El coronel Millán Astray, nuevamente operado

En el Hospital militar fue ayer operado de una osteítis en la parte del húmero que le quedaba el coronel señor Millán Astray.

La dolorosa y difícil operación fué practicada felizmente por los doctores Gómez Ulla y Herrero, pudiendo ser trasladado el señor Millán Astray a su domicilio, en estado relativamente satisfactorio.

Estragos de los temporales

Naufragios, hundimientos, nevadas y granizo
Gijón, 25.—Al vapor de pesca «Maruja» rompiósele el timón cuando entraba en el puerto de Musel, y fué arrastrado por el oleaje hasta unos arrecifes cercanos, donde encalló. La tripulación se salvó; pero el barco se considera perdido.

Barcelona, 22.—El miércoles por la noche se desencadenó un violento temporal de levante, que causó

grandes daños. En las costas de Tarragona naufragó la barca de pesca «Antonio», de aquella inscripción, que se estrelló contra la punta Prima del cabo Saló.

Los tripulantes lograron salvarse. La tripulación del vapor «Pío», procedente de Nueva Orleans, atracado esta mañana, cuenta las penalidades sufridas durante la travesía por el furioso temporal.

Larache, 25.—Debido al reblandecimiento producido en los muros por los últimos temporales, se hundió la techumbre del comedor de un hotel de Marrakesh, y los viajeros que en aquel momento se hallaban en él pudieron ponerse a salvo, excepto dos, que perecieron entre los escombros. Los cadáveres fueron encontrados luego, cuando los bomberos realizaron los trabajos de descombro.

Barcelona, 25.—Personas que han llegado de las regiones pirenaicas comunican que en las noches del sábado y domingo cayó una copiosa nevada, no sólo en las alturas sino en las partes más bajas.

Casi todas las montañas de los alrededores de Barcelona están cubiertas por la nieve.

La temperatura en esta capital es muy baja.

Los viajes de Primo de Rivera

Tetuán, 25.—Se asegura que al regresar de Melilla el marqués de Estella esperará su llegada el general Gómez Jordana, el cual se hará cargo de la Alta Comisaría, como delegado del presidente del Directorio, quien conservará el cargo en propiedad.

Después de la toma de posesión por el general Jordana, marchará el general Primo de Rivera a Madrid, llevando terminados los presupuestos de la zona, con grandes economías y reducción del personal.

BANCO MERCANTIL AGRICOLA

Calle del Prado, 20.—Apartado 214.—Madrid
Compra al contado y venta al contado o a plazos de fincas rústicas, préstamos personales, compra y venta de valores del Estado e industriales, descuento de letras, cobro de intereses de resguardos de la Caja general de Depósitos, pago de cupones y de títulos amortizados. Depósitos y cuentas corrientes disponibles a la vista con intereses

Presidente del Consejo y Delegado:
:- DON SANTIAGO ADRADOS :-

Se ha autorizado la exportación de más de 50.000 toneladas de patatas

En la «Gaceta» ha aparecido una disposición autorizando la exportación de patata temprana hasta la cifra de 50.500 toneladas, con sujeción a las bases que se insertan.

Notas agrícolas

El mercado de frutas frescas en los países escandinavos

La corriente comercial que la exportación frutera, no sólo europea, sino también americana, ha dirigido a los países escandinavos, ha arraigado ya con tan prósperos resultados, que hacen de esos países del Norte de Europa un cliente de suma importancia que conviene cuidar y prestarle gran atención.

Por sus condiciones climatológicas, la fruta en dichos países ha sido considerada siempre como artículo de lujo; pero desde hace unos años, especialmente a raíz de la gran guerra, el consumo de frutas se ha generalizado tanto, que tiene tendencia a hacerse popular, creando de esa manera una nueva necesidad. La cifra creciente que las estadísticas nos ofrecen en los últimos años justifican nuestra afirmación, y gana en importancia cuando comparamos las grandes cantidades de fruta consumidas en los tres países escandinavos, Dinamarca, Noruega y Suecia con la relativa pequeñez de su población, no llega al conjunto a trece millones de habitantes.

Como abastecedores de ese mercado figuran principalmente los países del Sur de Europa, y algunos como Alemania y Checoslovaquia

para cierta clase de frutas frescas, como peras y manzanas; pero también los Estados Unidos, con su creciente desarrollo de la horticultura, ha procurado fomentar la exportación de sus frutas; y hoy es un serio competidor cuya presencia en los mercados europeos ha de preocupar a aquellos países del viejo Continente que suministraban las frutas más corrientes.

En los diez años señalados la importación de frutas aumentó cerca del doscientos por cien, o sea de 27.500.000 kilos en 1913 a 75.000.000 de kilos en 1923.

Efectos de los abonos

El nitrógeno activa el desarrollo de la madera y de las hojas, estimula la vegetación, manifestándose su acción en el porte exterior de la planta. Si este elemento se absorbe con exceso en retención con el ácido fosfórico y la potasa puede producir trastornos, sobre todo en la floración, determinando el corrimiento de la flor, y en la fructificación, retardando la maduración y dando lugar a frutos acuñosos y de mala calidad. Por otra parte, el desequilibrio que establece este exceso en las funciones de la vid, determina una mayor receptividad y propensión a las enfermedades criptogámicas y a otros trastornos funcionales que en muchos casos comprometen la vida de la planta.

El ácido fosfórico ejerce una acción compensadora a la del nitrógeno, favorece la ligación de la flor y la fructificación; da mayor consistencia a los sarmientos, los hace más resistentes al hielo y determina que la planta resista mejor a las enfermedades criptogámicas.

La potasa influye especialmente en la elaboración de los hidratos de

carbono, favorece por este hecho la elaboración de azúcar en el fruto, y por tanto, el grado alcohólico de los caldos, además de evitar la predisposición a enfermedades y trastornos funcionales acarreados por el exceso de nitrógeno.

La cal, que en exceso da lugar a la clorosis, favorece la elaboración de los elementos aromáticos de la uva e influye en el «bouquet» de los vinos.
(De «El Norte de Castilla».)

Una denuncia por estafa de 50.000 pesetas contra el empresario del Rey Alfonso

Ayer por la tarde presentó una denuncia en el Juzgado de guardia don Felipe San Miguel contra el empresario del Rey Alfonso, don José Garrido Bernad, acusándole de haber realizado una estafa de 50.000 pesetas.

Ordenada la práctica de diligencias y la detención del denunciado, resulta, según el atestado policíaco, que el señor San Miguel entregó al empresario un resguardo de 10.000 duros a fin de que lo renovara.

El señor Garrido cogió el documento y se lo entregó al dueño de una alpargatera de la calle de Calatrava a cambio de 40.000 pesetas, de cuya cantidad dispuso sin dar cuenta al propietario del resguardo.

La Policía detuvo anoche al señor Garrido y al alpargatero, que fueron puestos a disposición del juez.

nuación, el virtuoso sacerdote don Marcos Fernández dió su primera conferencia sobre «El trabajo», con la habilidad y maestría a que nos tiene acostumbrados. Los dos fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el salón.

Hoy han disertado admirablemente sobre «La intervención del veterinario en la higiene pública», el celoso profesor veterinario de Puente-Real don Gregorio Fisac y sobre «Las guerras de comunidades», el culto médico de esta villa don Conrado Gutiérrez. El público pagó con una nutrida salva de aplausos los sanos consejos del señor Fisac y la documentada disertación del señor Gutiérrez.

Nuevas maestras
Han tomado posesión del cargo de maestras nacionales de esta villa doña Natividad Cuesta Sanz, y de la inmediata de Puente-Real doña Margarita Rochereau Combalet. Las dos procedentes de las últimas oposiciones. A ambas las deseamos grata estancia en sus respectivos pueblos.

Sensible desgracia
El pasado viernes fué víctima de un accidente automovilista el niño de once años Mariano Zamorro Calvo, que falleció a consecuencias de él.

El Juzgado instruye diligencias, Descanse en paz el infortunado niño y reciban nuestro pésame sus desconsolados padres y familia.
CORRESPONSAL

22-3-925.

Pradales

La fiesta del árbol
Simpática, atrayente y conmovedora, resultó la fiesta del árbol que en el día de ayer se celebró en este honrado y pacífico pueblo.

Previamente invitadas por el muy digno alcalde constitucional, don Doroteo García, las autoridades civiles y militares, maestros de las escuelas nacionales y demás personas de más relieve en la esfera social de los tres pueblos que componen el Municipio, se congregaron todas, a las diez de la mañana, en la morada de dicha primera autoridad, y, apenas se anunció la fiesta con un repique general de campanas, se trasladaron a la escuela nacional que dirige el muy celoso e infatigable maestro don Basilio Bartolomé.

Celebró el santo sacrificio de la misa el virtuoso y respetable sacerdote de la parroquia don José Gozalo, y, en el arrio de la Iglesia, bendijo a los árboles que más tarde se habían de plantar.

Seguidamente se organizó una procesión cívica, y después de haber los niños enionado varios cánticos, uso de la palabra el sacerdote señor Gozalo, quien, de una manera superabundante, cautivó la atención de los concurrentes, siguiéndole el maestro señor Bartolomé Canales, quien, disertó elocuentemente acerca de las excelencias del árbol, terminando su hermoso discurso con un sentimental alocución a los niños y con un viva Español, viva el Rey, viva la Religión, viva el Magisterio y la Escuela, viva Pradales, que fué conestado íntimamente por todos los concurrentes, los que también espontáneamente vitorearon a su nuevo maestro por su incansable trabajo.

El entusiasta y gran colaborador de estos actos don Paulino L. Martín, vecino de Navares de Enmedio, que atentamente había sido invitado con verbosidad de palabra desarrolló el tema «Los árboles y el hombre», recibiendo al final, como premio de su amena y elocuente peroración, una atronadora salva de aplausos.

A continuación se plantaron los árboles con gran contento y regocijo, y la comitiva retornó para el pueblo, gratamente impresionada por tan hermosa fiesta.
CORRESPONSAL

20 de Marzo de 1926.

Información local

SEGOVIA AL DIA

La nieve, con su blanca y pura inmaculada, fisonomía, indudables encantos sobre todo en los meses del invierno, cuando los días son cortos y la atmósfera se cubre de tonos desgrises, y el campo se mantiene en un prolongado y áspero letargo. La campiña, nevada, hurtando sus soledades a los rayos del sol, tiene

ha hecho vibrar su corazón. ¿Dónde reside, pues—se pregunta, como luego se preguntara la Soledad de «La rosa de los vientos»—, el secreto de la existencia y de la dicha? Regina lo descubre más tarde cuando, muerto el marido a poco de la boda, en un naufragio suscitado por su temeridad, y gravemente enferma de sus raras dolencias espirituales, de su cordial atonía, el médico que la asiste siente al reconocerla el latido de un germen humano en su vientre. El anuncio y la conciencia de su inesperada maternidad trastornan tan profundamente el ser todo de Regina, que la dama sin corazón advierte de pronto que posee la visera amorosa, como si de ella la hubiese dotado milagrosamente el hijo. Opérase el deshielo de la nivea estatua: Regina ha encontrado ya el ímán de las almas, la brújula de la existencia, y sus labios prorrumpan en un «Magnificat» que glosa con alocados trinos la sacra palabra: Amor.

Característica de una literatura nórdica en esta novela en la que asistimos a la formación de un alma de mujer, con lentitud que sería inexplicable en un país del sur, y presenciamos el ardor y júbilo del deshielo de una estatua de nieve, menos viva que las que con cera forjaba el taumaturgo heleno. Pero es además esencialmente nórdica esta novela por las brumas espirituales que velan las psiquis de los personajes, y determinando esas inseguridades, esas vacilaciones y esos renunciamientos con que dejan escapar la dicha, de suerte que tenemos la impresión de que el drama se desarrolla en la penumbra de un crepúsculo material, o entre la luz borrosa de un largo día nublado; la protagonista misma, con su incertidumbre del sentido de la vida, que es en el fondo reflejo de su atonía sentimental, es una verdadera mujer del norte, un Hamlet femenino, más bien que una amazona, que se salva de su marasmo por la vibración prestada del hijo, y en virtud de esa misericordia reservada a la mujer por el destino materno. Pero esta misma circunstancia, la necesidad de esa tremenda conmoción, de ese benigno cataclismo que determina el prodigio fecundo, nos indica el supremo grado de frigididad que pueden alcanzar esas hembras nórdicas, cavilosas y enigmáticas, que parecen contemplar la vida desde un Tibidabo de nieves.
R. CAESINOR-ASSENS

La causa por asesinato del Cardenal Soldevila

Zaragoza.—Se ha anticipado la primitiva fecha que se fijó para la vista de la causa instruida con motivo del asesinato del venerable prelado el cardenal señor Soldevila. El juicio oral empezará el día primero de Abril, y está señalado para cuatro días.

El reparto de una subvención

En la «Gaceta» se publica una Real orden disponiendo se abra concurso entre las Mutualidades obreras que tengan establecido el servicio de asistencia médico-farmacéutica para el reparto de la subvención de 35.000 pesetas que consignan los actuales Presupuestos, y con sujeción a las reglas que se indican.

Un libro triunfante

Nos ha llegado el tomo XXV de la «Enciclopedia Espasa», el cual quedaría suficientemente juzgado con decir que es un jalón más en el camino triunfal que señala a la cultura hispanoamericana esta admirable producción. Contiene el citado volumen artículos tan interesantes y completos como bien desarrollados, relativos a las más diversas ramas del conocimiento humano, en los que el más exigente habrá de encontrar cuanta claridad, orden, erudición y amplitud pudiera apetecer. Hojeando sus páginas nos hemos afirmado en nuestra creencia, de que, entre las producciones enciclopédicas hasta la fecha conocidas, la única que puede reputarse en el momento actual como completa y definitiva es la «Enciclopedia Espasa». Por su extensión y plan de desarrollo altamente racional y pedagógico resulta útil y accesible para todos: tanto para el que desea adquirir sólidos conocimientos acerca de una materia que le es desconocida, como para el especialista que desea solventar sus dudas y obtener al propio tiempo la más adecuada guía bibliográfica. Figuran en este tomo magníficos artículos equivalentes a verdaderos

tratados: tales son «Fundición, Fundición, Fusil, Gálbano, Galvanoplastia, Gallina, Gas, Geografía, Geología, Geometría, etc.: todos ellos notabilísimos desde cualquier punto de vista que se consideren. Entre las biografías, numerosísimas, e ilustradas casi todas con el retrato del biografiado, se destacan en gran manera las dedicadas a Fulton, Gabriel y Galán, Galeno, Gaudi, Gaudier, Gayarre, Gebhardi, Gerard, Ghirlandajo, Giacosa, etc.

La ilustración gráfica es en este tomo espléndida y profusa como en los precedentes. Son innumerables los grabados intercalados en el texto y contiene un crecido número de láminas en colores que representan por su perfección el máximo adelanto en las artes gráficas.

Reciba la benemérita Editorial Espasa nuestra más entusiasta felicitación por la brillantísima y patriótica labor que está desarrollando.

UNA CIRCULAR DE GUERRA

La oficialidad de complemento

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:

«Con el fin de aunar los diferentes criterios sustentados por algunas autoridades, respecto al llamamiento a filas de los oficiales de complemento, se resuelve lo siguiente:

Primero. Además de los casos previstos en el artículo séptimo de la Real orden circular del 27 de Diciembre de 1919 serán destinados a prestar servicio en filas, voluntariamente, los oficiales de complemento, siempre que las circunstancias lo aconsejen, lo que para caso se dispondrá por este Ministerio.

Segundo. Como este llamamiento no es para movilización total o parcial, ni para maniobras o escuelas prácticas, no les serán aplicables las sanciones señaladas en el primer párrafo del artículo décimo de dicha soberana disposición.

Tercero. Los oficiales de complemento nunca entrarán en turno para el destino a unidades expedicionarias de África.

Cuarto. Todos los oficiales de complemento deberán encontrarse en condiciones de desempeñar un servicio técnico militar análogo al que puedan prestar los de la escala de reserva, llegando a saber mandar táctica y administrativamente, hasta una compañía, haciendo responsables a los jefes de Cuerpo de que alcancen la aditid necesaria para ello.

Para la provisión de cargos públicos

Se ha dispuesto que cuando la provisión de la plaza de funcionario pagada con fondos del Estado ya figure en plantilla detallada en presupuestos o en partida global que no esté determinada de modo concreto la forma de hacerla en ley o reglamento se provea del modo siguiente:

Primero. Cuando las plazas exijan especialización o una aptitud determinada para desempeñarla si afecta a ciencia, arte, profesión u oficio se habrá de comprobar la aptitud por medio de oposición.

Segundo. En otro caso la provisión de la plaza se efectuará por concurso, que se anunciará en la «Gaceta de Madrid» con la antelación conveniente, concurso que resolverá el ministro, previa la terna de aspirantes formada por el claustro o junta de jefes del centro o dependencia de donde la plaza sea.

Tercero. Lo mismo en la oposición que en el concurso se determinará por disposición orgánica publicada en la «Gaceta de Madrid», de una vez para siempre y tan pronto como se cree la plaza, o inmediatamente si ya existieran, las condiciones que deben reunir los funcionarios y en el concurso además el orden preferente.

Cuarto. Los jefes de personal serán responsables en el orden económico y administrativo de la inobediencia de esta Real orden, cuando sus propuestas no se hubieran ajustado a ella.

Corrida accidentada

Todos los matadores a la enfermería
En la corrida de novillos celebrada el domingo en Madrid, y en la que se lidiaba ganado de Palha, ingresaron en la enfermería los tres matadores.
Pastoret presentaba contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral; Torquito III, lo

LABORATORIO QUIMICO

ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

ANALISIS DE ABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

San Clemente, 3 y 5, 2.º, izquierda

SEGOVIA

Teléfono 42

Director: DON ANTONIO ONRUBIA

NOTAS DE HACIENDA

El impuesto del 1,20 por 100 de pagos

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 11 de Febrero último («Gaceta» de 23 del actual) se dispone que la participación del 25 por 100 de las multas gubernativas que otorga el Real decreto de 30 de Septiembre de 1924 a favor de la Beneficencia provincial, está sujeta al impuesto del 1,20 por 100 de pagos del Estado.

Igualmente se dispone por Real orden de 5 del corriente, que en lo sucesivo se consideren incluidas entre las excepciones ya establecidas para el impuesto del 1,20 por 100, la del pago de las cuotas de los abonos oficiales al servicio telefónico urbano.

Tribunal económico administrativo provincial

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 28 del corriente para que a las once de la mañana, en su despacho oficial y bajo su presidencia, se reúna el citado tribunal económico administrativo provincial, a fin de conocer y fallar expedientes sobre condonación de resultas por el impuesto de transportes de los vecinos de Bernúy de Porreros, don Mariano González Lucidiez, doña Bernardina Sanz González y don Eustaquio Benito Soldado.

A cobrar

Para hacerlos efectivos, cuando gusten, se hallan a disposición de los interesados en la depositaría pagadora de esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos: Uno por subsistencias de don Tiburcio Herrero, de Bernúy de Porreros, por 27,47 pesetas.

Otro por obras, del señor Garrigosa, por 2.703,34.

Otro por utensillos, de don Juan Canto, por 168.

Otro por alquileres, de don Laureano Morales, de San Ildefonso, por 296,40.

Otro por alquileres, de don Manuel Zaballós, de Santa María de Nieva, por 98,80.

Por material

De don Antonio Montes, por pesetas 145,84.

De don Juan Bernáldez, por 247,11.720,32.

De don Gabriel Ramos, por 2.512,50.

De don Faustino Martín, por 2.648,45.

Por personal

De don Gabriel Ramos, por 100,87 pesetas.

Por mobiliario

Del señor administrador de Correos, por 235,18 pesetas.

Segovia religioso

En los RR. PP. Franciscanos

Hoy martes, segundo de los dedicados al glorioso San Antonio, serán los ejercicios a las seis y media de la tarde, con exposición del Santísimo, estación, corona, ejercicio, cánticos y terminando con la reserva del Santísimo.

Mañana, 25, la Anunciación de Nuestra Señora, habrá misa de once, y por la tarde, a las siete, Vía Crucis solemne, terminando con la adoración del Santo Cristo.

Seguidamente se dará la absolución general a los hermanos terciarios.

En la Encarnación

La Comunidad de Religiosas Agustinas dedicará solemnes cultos en honor de su titular la Encarnación del Hijo de Dios, mañana, día 25.

A las nueve y media, tercia cantada, misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón que pronunciará don Emilio García, coadjutor de San Martín.

A las cinco y media, completas, motetes y reserva, terminando con la bendición papal.

En el estudio

En el estudio que posee en Madrid el laureado pintor italiano Gildio Caprotti, que residió en esta capital, se celebró ayer una pequeña fiesta, a la que concurrieron varias personas de la sociedad madrileña, y del Cuerpo diplomático, entre las que se encontraba Mme. Hubregi, esposa del encargado de Negocios de los Países Bajos, que es también una notable pintora.

Entre los bellos cuadros, que allí se encuentran destaca uno de la señorita Gabriela Monjardín, sobrina del gobernador por Sorla y ex director que fue del Banco Español de Crédito de esta capital señor Monjardín, que es un acierto de factura y ejecución.

La señora de Caprotti, nacida Laura La Torre, obsequió a sus invitados con un bien servido té.

Se arriendan pastos para ganado vacuno y caballos en la sierra de Otero de Herreros. Para tratar en el monte de Herreros.

Asociación de Hijas de María

Mañana, 25 del actual, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, celebrará esta Asociación los cultos siguientes:

La misa de comunión tendrá lugar a las ocho y media de la mañana, y a las seis de la tarde se rezará el santo rosario y la coronita a la Virgen.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data: EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima, Pronóstico del tiempo.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: sangre con arroz y patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 45; total, 107. En la cena: adultos, 56; niños, 46; total, 92. Total del día, 197. Costeado por la Institución.

SUETOS

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias.

Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

ZOTAL Desinfectante insecticida

Cura la glosopía, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.

Camilo Tejera y hermana SEVILLA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) En la Presidencia

Despacharon con Magaz, en la Presidencia, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia, Trabajo e Instrucción.

También estuvieron en la Presidencia los generales Burguete, Zubia, Ochando y López Pozas. Un telegrama de Primo de Rivera

En la oficina de Intermoción facilitaron un telegrama remitido por el marqués de Estrella desde Larache. Da cuenta de que a las cinco de la tarde de ayer terminó la revista y desfile de tropas, los cuales se presentaron en inmejorables condiciones de policía e instrucción.

Por el camino de Arcila se observa mucho tránsito de elemento civil, dando la más completa sensación de seguridad y paz.

Se intensifica la recogida de armas y los indígenas se presentan pidiendo el perdón.

Dris-er-Rif tomó posesión del balaje de Arcila, con la mayor solemnidad.

Ha comenzado la concentración de las tropas que van a ser repatriadas.

En Palacio

El general Vallespina despachó con el Monarca.

Dijo a los periodistas que dentro de tres o cuatro días se firmará el nombramiento del que haya de sustituir al general Zubia en la Dirección de la Guardia civil.

Cumplimentaron al Rey muchos aristócratas.

Mañana, festividad de la Anunciación, habrá capilla pública en Palacio.

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35. Segovia.—Teléfono núm. 9

Cosas de Sinhilistas

Se ruega a todos los señores que en esta capital poseen aparato de radio tipo Reinart, que por desgracia son bastantes, que sintonicen pronto, pues, como deben saber, su aparato tiene la reacción en la placa de la primera lámpara, y por tanto, cada movimiento del condensador es una radiación en antena que se traduce en un silbido en el aparato del vecino. ¡Con que mucho cuidado al sintonizar y a hacerlo pronto y despacio! UN RADIO-ESCUCHA

Se vende la casa número 1, de la calle de San Quirce. Razón, bar Alegría.

Se venden dos chotas suizas, de ocho y quince días, pura raza. Para tratar, con Pedro de Miguel, Casino de Santa María de Nieva.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y su provincia

Habiendo de celebrar junta general ordinaria, con arreglo al artículo 32, del reglamento por que se rige esta Sociedad, se convoca por medio de este anuncio, a todos los señores socios, con el fin de que puedan asistir a dicho acto, que tendrá lugar el día 28 del corriente y hora de las diez de la noche, en su domicilio social (San Francisco, 56). Segovia, 22 de Marzo de 1925.—El secretario, Joaquín Tovar López.

Se vende una novilla suiza, de dos años, abocada al primer parto. Para tratar, con don Marcelino Arribas, en Rebollo (Segovia).

Se venden tejas a 15 pesetas 100, en la posada del Acueducto.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran vía Layetana, número 41.—BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA. Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

«La Segoviana»

CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with fish prices: He aquí los precios: Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Lubinas, Lengüados, Lengüadinas, Gambas, Salmonetes, Salmón, Rape.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 — SEGOVIA —

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Toalifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, cuidándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para una 8 días. Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Lumbago

Esta afección es mucho más fácil de tratar que lo que muchas personas le harán creer. Tenga la amabilidad de leer la relación que hace la Sra. Lecumberri.



De una carta escrita por Da. Catalina Lecumberri, Bidebarrieta 14, de Bilbao, copiamos: «Cuando una de mis amistades me aconsejó que tomara las Píldoras De Witt, hacía tanto tiempo que sufría de Lumbago, que ya había perdido las esperanzas de curarme jamás, pero de la prueba obtuve resultados maravillosos. Las Píldoras De Witt hicieron desaparecer mis sufrimientos y me devolvieron la salud perdida.»

En las Píldoras De Witt o en su composición no hay secreto alguno. Su fórmula está impresa en todas las cajitas y su farmacéutico o médico le indicará que su composición es apropiada para personas jóvenes y de edad avanzada y que no puede menos que producir resultados beneficiosos.

Para aliviar dolores en la espalda, o en los miembros, para reducir articulaciones hinchadas a su tamaño normal, para limpiar el cuerpo de materias perjudiciales y venenosas y finalmente para fortalecer el sistema intestinal y mejorar el funcionamiento de los órganos urinarios, no hay otro remedio que pueda compararse con las Píldoras De Witt. Miles de personas han sido

CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

SEGOVIA— Farmacia de Barbero Abella, plaza Constitución, F. Marcos, plaza Corpus, 7. SEGOVIA— Germán Pérez, San Francisco, 4. Viuda de Hernanz Pérez, plaza Corpus, 9.

Nuevos tipos de lámparas

«METAL» SIN PICO - Monowáticas - 1/2 watio, opal Y LUZ DEL DIA

Pedir las en todos los establecimientos de electricidad

EN PUERTA DEL SOL, 1.—MADRID

APARTADO, 150

Peregrinación a Roma

de la provincia eclesiástica de Valladolid

Presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid y otros reverendísimos prelados de las Diócesis sufragáneas

ITINERARIO:

Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, ROMA, Asís, Florencia, Bolonia, Padua, Venecia, Milán, Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Valladolid.

DURACION DEL VIAJE: 26 días completos

Salida de Valladolid el día 10 de MAYO

PRECIOS:

Primera clase. 1.490 pesetas Segunda clase. 1.075 Tercera clase. 755

DETALLES E INSCRIPCIONES: En SEGOVIA, don Benito de Frutos, párroco de la Catedral

HORAS: En la Secretaría de Palacio, de once a doce (todos los días laborales), y en la Casa Rectoral, de siete a nueve de la noche

LIBROS

Venta a largos plazos de las principales Casas Editoriales de España

CATÁLOGOS Y CONDICIONES DE ADQUISICION EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

DIRECTOR: DON JORGE ZURDO BRAGULAT

DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO 82 SEGOVIA

Se vende barafísima la casa de la calle de la Plata, número 6, de nueva construcción. Para tratar, Angelote, número 2. Se desea comprar un caballo a quien interesa vender a Esteban García Gil en Valverde del Majano.



HERNIAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

FAJAS

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35. Segovia.—Teléfono núm. 9

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Fídase en farmacias y en la del autor, Lealtad 12, Madrid

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirijanse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, GLOSIS
CONVALENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este vino vital de la sangre se tome con regularidad y en las siguientes dosis: — De niños y niñas: — 1/2 CUPULAS.

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado líquido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 273.—Bilbao

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO

PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos

(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Fior, 2.—MADRID

Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID



AGUA
DE
COLONIA
MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO
LA MEJOR QUE SE FABRICA
EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferretería.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita»
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19
A PARTADO 1.032

ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR I...
El maravilloso Método completamente vegetal que un accidente ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.
(Nuestro testimonio)
Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON
curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tox. Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calembres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estrabismo, etc.
HABA MÁS QUE PLANTAS!
Escríbe a LABORATORIOS BOTANICOS
" BARCELONA " " MADRID - Arrieta, 12
Recibe de la Universidad, o
y lo será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

- TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS

PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: AMADED MOREAU, ingeniero

Puente de Segovia

MADRID

Crédito industrial mercantil (S. A.)

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

- Madrid, Alcalá, 35, 1.º -

Fabricación de muebles y ventas a dos años plazo. Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión, siendo solventes e interesándose en la empresa.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo Giro Postal.—Garage.—Tennis

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

: : ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN : :
Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

Varices, Ulceras
Reumatismos
Gota, Dolores
Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis

Mala Sangre
Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las comezones no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el DEPURATIVO RICHELET que obra maravillosamente aun en los casos más críticos. Eliminando las toxinas el DEPURATIVO RICHELET cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Pida franco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

ESPANA 1850. PAGO

SELLOS NEGROS buen precio
Peletería Francesa, Carmen, MADRID

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a
J. BALADA OLIVE
Calle Mallorca, 253.—Barcelona

AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

COMPRO SELLOS
Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)

AUTOMOVILISTAS

podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López
Avenida de Navarro Reverter, 10
— VALENCIA

Bombas para el riego
EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

Se ofrece un cubero tonelero para servicios de fábricas de resinas y almacén de vinos. Para informes, en la administración de este periódico.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

HOTEL METROPOLITANO.—Recientemente inaugurado.—Confort moderno.—Baños en las habitaciones.—Precios moderados. Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas.—Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 11 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.—Gran Vía y Plaza del Callao.

ESPANA 1850. PAGO

SELLOS NEGROS buen precio
Peletería Francesa, Carmen, MADRID

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a
J. BALADA OLIVE
Calle Mallorca, 253.—Barcelona

AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

COMPRO SELLOS
Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)

AUTOMOVILISTAS

podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López
Avenida de Navarro Reverter, 10
— VALENCIA

Bombas para el riego
EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

Se ofrece un cubero tonelero para servicios de fábricas de resinas y almacén de vinos. Para informes, en la administración de este periódico.

BLOOKER
CACAO
HOLANDES
ALIMENTO RACIONAL TONICO,
DIGESTIVO Y AGRADABLE
Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas
El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo
SE VENDE EN TODAS PARTES
Agentes en España:
J. Uriach y Compañía
BARCELONA